

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

Año III : Núm. 425 : II Año Triunfal ¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 22 de Marzo de 1938

600 prisioneros en la última jornada

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 20

En el día de ayer, las fuerzas legionarias ampliaron las cabezas de puente de Alcañiz y Castelseras, derrotando a dos divisiones enemigas, que dejaron sobre el campo numerosos cadáveres.

En el día de hoy no ha habido novedades dignas de mención.

En el aire fueron derribados ayer un «Curtis» seguro y dos «Ratas» probables.

Salamanca, 20 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 21

Las fuerzas legionarias ocuparon ayer en el frente de Aragón, importantes posiciones al Este de Valdealgorza, después de vencer la resistencia del enemigo al que causaron muchas bajas y cerca de 600 prisioneros.

A la hora de dar el parte, no se sabe que hayan ocurrido hoy novedades dignas de mención.

Salamanca, 21 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Crónica de guerra

Lo que olvidan ciertas democracias

Proclamas sobre Barcelona

Por EL TEBIB ARRUMI

Nuestras tropas en todos los frentes han dedicado el día de hoy al descanso, bien merecido lo tienen, y queda dicho con esto que no ha habido guerra, porque ya se sabe que cuando nosotros no nos movemos, ellos se quedan quietecitos. No será por mucho tiempo.

Mientras tanto, siguen los alborotos de las radios y periódicos rojos abundando en el tema de los bombardeos aéreos sobre Barcelona. Siguen con la mal intencionada propaganda los dirigentes, tratando de conmovir al mundo y olvidan que ese mundo, incluso las grandes democracias a quienes apelan, se mostraron glacialmente indiferentes cuando los bombardeos de los rojos a Salamanca, Zaragoza, Mérida, Toledo, Talavera, Pamplona, Alfaró, Valladolid, a pesar de que en aquellos bombardeos constantes —Zaragoza ha sufrido más de cincuenta, y días tuvo en que los aparatos rojos lanzaron sobre la ciudad de la Pilarica bombas hasta cinco veces consecutivas— hicieron millares de víctimas.

No se conmovieron ni hicieron nada en señal de protesta—ni con aquel infame bombardeo de un paseo de Valladolid, donde jugaban inocentemente centenares de niños, que allí quedaron muertos.—Ahora quisieron sacar partido del hecho de que nuestra brava aviación haya batido durante varios días los objetivos militares del interior de Barcelona; sólo en el centro de la ciudad, pasan de ochenta los que nosotros tenemos señalados.

Pero como de costumbre, demuestran tanto su perversidad y su falacia, como su estulticia, callando nuestra generosidad que no merecen desde luego. Porque, por ejemplo: ayer y hoy nuestros aviones han vuelto, en efecto, a volar sobre Barcelona, con su seguridad, y valentía acostumbrada: sólo que en vez de tirar bombas de cincuenta o cien kilos, han arrojado papeles, nada más que unos generosos papeles, en los que se les ofrecía piedad y hasta, —admiraros, españoles—perdón.

Véansen los textos de algunas de estas proclamas con las que hemos inundado las calles de Barcelona en los dos últimos días: «Provincias de Sevilla, Huelva, Málaga, Granada, Córdoba, Badajoz, Toledo, Guipuzcoa, Vizcaya, Santander, Asturias, todas han sido domidadas por nuestras tropas en jornadas victoriosas. Teruel, Alfambra, Belchite,

Montalbán, Alcoriza, Alcañiz, Caspe, jalones de un nuevo y definitivo triunfo de los nacionales. Ejércitos derrotados; cantidades cuantiosas de material cogido; infinidad de prisioneros. Inútil es toda resistencia. Sólo servirá para sacrificar estérilmente vuestras vidas. Otra: «Españoles de Cataluña; os ofrecemos la paz, el bienestar y la justicia en una España Grande y respetada.»

Otra: «Catalanes: Montaban, Alcañiz, Caspe como antes Teruel, jalonan nuestro avance victorioso. Nadie podrá detenernos. Unidos al Ejército Nacional que Salva a España de la barbarie roja.»

Otra: «Españoles: El Ejército rojo está derrotado. Prolongar la resistencia, representa millares de muertos y heridos, sacrificados estérilmente». Y, en fin, esta otra: «Españoles de Cataluña: El Ejército nacional comina con paso firme y seguro. Lo mismo que en las montañas poderosas del Norte, en las que vencimos hasta el último reducto de la resistencia roja, así sucede hoy en Aragón, y pronto ocurrirá en Cataluña. El Ejército Nacional fuerte y poderoso, logra cuantos se propone. Es inútil toda resistencia. La España Nacional acoge a todos aquellos que no hayan cometido crímenes y tiene para éstos una justicia serena.»

Pues cuando estas cosas realizan los pilotos siguiendo los órdenes de Franco, las radios rojas muestran su reconocimiento ante el hecho de que las hayamos inundado solo con proclamas, diciendo lo siguiente:

«Han salido las escuadrillas de caza republicanas y, en vista de ello, los «facciosos», cobardemente, no se han atrevido a bombardear Barcelona.»

Callad, embusteros. Os han bombardeado hoy más que nunca porque Barcelona, ayer y hoy, se ha dado perfecta cuenta de la diferencia que hay entre los rojos al servicio de Rusia y los españoles que quieren a España y a Franco. Y el mundo y las grandes democracias, si obran de buena fe, se darán cuenta de la condición bellaca de esas gentes, que en cuanto se les da un momento de respiro generosamente, lo atribuyen a cobardía, y cuando se les castiga como merecen, chillan como asustadizas mujerzuelas, queriendo atronar con su griterío al orbe.

Menos mal que en todas partes, e incluso en las aludidas

Acto de afirmación Nacional-Sindicalista



Como iniciación a la campaña de divulgación del Fuero del Trabajo que ha de llevarse a cabo en nuestra provincia, el domingo día 27 del actual, y a las once en punto de la mañana, tendrá lugar en Benavente un acto de afirmación Nacional-Sindicalista. Tomarán parte en el:

ADOLFO SOBRINO, Delegado Comarcal de Prensa y Propaganda.

JUAN FRANCISCO MAILLO, Delegado Sindical Provincial.

CONCEPCION ALDEA, Jefe Provincial de la Sección Femenina; y

CARLOS PINILLA, Jefe Provincial.

Central Nacional-Sindicalista



Delegación Provincial.—Zamora

Por la Patria, el Pan y la Justicia.

Con esta fecha, han sido nombrados Delegados Sindicales Locales, los camaradas siguientes.

Pedro Salvador Salvador, de Sanzoles.

Demócrito Bolaño Rodríguez, de Villanueva del Campo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Sindical Provincial, JUAN FRANCISCO MAILLO CUESTA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Siendo muchos los labradores que se dirigen a esta Delegación Provincial Sindical, preguntando si está tasado el nitrato y qué precio han de pagar por él, se advierte a todos los interesados, que dicho abono fue tasado por la Sección Agronómica y fijados los precios siguientes: (publicados en el B. O. de la provincia del día 4 del actual).

En partidas superiores a 5.000 kgs., 40,00 pesetas los 100 kgs.

En partidas superiores a 1.000 kgs., 40,20 pesetas los 100 kgs.

En partidas inferiores a 1.000 kgs., 40,25 pesetas los 100 kgs.

Estos precios se entienden en Almacenes situados en las localidades donde haya estación de ferrocarril; en los demás almacenes, los precios serán los anteriores, aumentados en los gastos de transportes desde la estación más próxima.

El nitrato que la Delegación Provincial Sindical, facilita a sus Sindicatos al precio de 39,27 pesetas los cien kilos en Almacén Zamora y 39,10 en Almacén Toro, debe ser retirado en el plazo más breve posible desde que fuesen avisados o comunicar rápidamente si por cualquier circunstancia alguno no pudiese hacerlo, a fin de adjudicárselo a otro dentro del período normal de su empleo.

Al objeto de alcanzar la bonificación máxima, todos los labradores que necesiten «Hilo Sisal» para máquinas segadores-atadoras o sogas para atar a mano, la solicitarán de esta Delegación Provincial, por medio de sus Sindicatos, antes del día 25 del actual, debiendo tener muy en cuenta ahora y en lo sucesivo, que aquellas solicitudes que se reciban después de la fecha que se señale, no pueden ser atendidas como recientemente ha ocurrido con las hechas para el nitrato después del plazo que señalamos en nuestras notas y comunicaciones, dadas con tiempo suficiente para que por todos hubiesen podido ser recogidas.

Zamora 21 de marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Provincial Sindical, JUAN F. MAILLO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

grandes democracias, les van conociendo a fondo.

No contábamos, no, al hacer lo que hemos hecho en Barcelona ayer y hoy, con los gritos de los agentes de Rusia. Hacemos lo que hacemos, porque a nosotros nos lo dicta el corazón generoso del Caudillo, olvidando concienzudamente ese refrán castellano que dice: «Cria cuervos y te sacarán los ojos». Pero es igual; nosotros somos así de hidalgos y

clementes, hasta con quienes se acreditaron de criminales incorregibles en millares y millares de horrendos crímenes que, para deshonra de la humanidad, durante veinte meses, se han venido cometiendo.

La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, es la mano que recibe de la felizretaguardia y da a la heroica Vanguardia.

EDITORIAL

Allá va España

En pos de las bayonetas imperiales, por el ancho camino que abre la guerra al paso victorioso de la paz, «Auxilio Social», heraldo de la Nueva España, lleva a los hogares azotados por el horror de la horda, el Pan y la Justicia, que el Nacional-sindicalismo va hincando, con obras de Hermandad, en el corazón torturado de las gentes que retornan al calor materno de la Patria.

Por todas las tierras liberadas por las armas españolas, santificadas por la sangre de los mejores hijos de España, ha cruzado con su alto bagaje de Amor, esta sublime Institución, carne y alma de nuestra Falange. Y un día fué en tierras jugosas del Sur, en las del Norte otro y hoy en las bravas y heroicas tierras de Aragón en las que «Auxilio Social» va dejando la estela luminosa, la huella profunda de su bienhechora labor.

Beichite, Alcañiz, Caspe, ciudades y aldeas mordidas por la bestia, saben hoy de la grandeza y de la generosidad de España, que tiene para la infancia en abandono ese Hogar que lleva el nombre de nuestro José Antonio, donde los niños sin amparo van a saber de la justicia que él, en su cruzada por los campos de la España aquella, predicaba; y al gustar el pan, blanco, como sus almas, y el amor, claro como este amanecer de gloria, al sentir en sus corazones el brote de esos ideales que hablan de una Patria grande, de una Patria que para ellos están fundiendo, en el crisol del heroísmo, esos soldados que en pos del Caudillo les llevan lo que nunca supieron otorgarles les que hasta del santuario de sus almas pretendieron arrancar el nombre de Dios.

Patria, Pan y Justicia. Esto lleva a todas partes el Nacional-sindicalismo, la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. de Franco.

La empresa, habrá de informar a su personal de la marcha de la producción, en la medida necesaria para fortalecer sus sentidos de responsabilidad en la misma, en los términos que establezcan las leyes.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.



Jefatura Local.-Zamora Organizaciones Juveniles.-Aviso

La Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S. advierte a todos los padres cuyos hijos no pertenezcan a la Organización Juvenil la prohibición absoluta de que éstos usen boina roja o camisa azul, prendas que solo pueden utilizar los miembros de dicha Organización.

Lo cual hago saber ya que a partir del día 24 de los corrientes los contraventores de esta orden serán sancionados severamente por las autoridades competentes.

Zamora 21 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Delegado Provincial de O. J.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comisión de Requisa de Chatarra

Para los Jueves Chatarro

«La Rosa de Oro», once juguetes.

Don Lucio Astudillo, un jersey para niño y tres pares de gemelos.

Gay Muñoz, seis fusiles y seis juguetes.

«La Favorita», seis gorras de visera, tres de marinero y seis corbatas.

Don Leonardo González, en visita hecha al almacén de la chatarra, obsequió a los presos que trabajan en la misma con un cuarterón de tabaco y tres cajetillas.

OBSEQUIOS.—Los soldados que recogen la chatarra por los pueblos, fueron atentamente obsequiados por las autoridades de Falange con una excelente comida, en Fuentesauco.

«Auxilio Social»

ONCE LISTA de donativos Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas:

Suma anterior	2.390,00
Esperato Robledo, 40 pesetas; Cámara de Comercio, 200; Eduardo López, 15; David Díez, 10; Concha Macho, 1000; José María Carrascal, 20; Martín Prieto, 30; Angel Martínez Rueda, 300; Miguel Hernández, 100; Baldomero García, 50; Enrique Junquera, 100; José Crespo, 100; Colegio Medicos, 100; Gaspar Arabolaza, 5; Bar Chicote, 30; José de la Peña, 600; Enrique Caldevilla, 100; Alfonso Carbayo, 75; Sucesor de V. Prieto, 75; Marí de los Angeles Bobo, 100; Florencia Calve, 30; Joaquín Roldán, 50; Lázaro Rodríguez, 30; Viuda de F. Fernández, 50 Hijos de Nicolás Coco, 25; Romualdo Barquero, 35; Federico Estéban, 10; Comercio Sánchez, 20; Tomás Lubillo, 30; Panera Social, 250; Joaquín Lorenzo, 125; Marciano Fernández, 50; Fernando Alonso, 20; Adela Rueda, 100; Baldomero Andreu 75; Eduardo Gutiérrez Lorenzo, 150; Manuel Mues, 25; Viuda de Higinio Fernández, 250; Justo García Casado 125; Teodoro Cifuentes, 75; Pablo Huertas, 30; Justo Pozo, 30; Tomás Gómez Carrascal 31; Leonardo Casaseca, 50; López Rodríguez 25; Mariano Agromayor, 15 Ruperto Cacho; 500; Jacinto González, 50; Bernardo Amigo e Hijos, 75; José Fraga, 50; Viuda de Celestino de la Hoz, 25; Marcelino G. Cifuentes, 50; José Pérez Cardenal, 50; José Vecilla, 50; Centro Farmacéutico, 250;	
Suma de hoy	4.945,00
Suma y sigue	61.532,60

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Zamora

Anuncio

En virtud de lo que determina el artículo 106 del Reglamento para aplicación del Decreto-Ley de Ordenación Triguera, todos los tenedores de trigo desde esta fecha hasta el día último del presente mes, pueden hacer sus ofertas de ventas por escrito a los respectivos Jefes Comarcales del Servicio, el que una vez aceptado el ofrecimiento, señalará Almacén y fecha de entrega.

Están excluidos de hacer oferta los poseedores de menos de 10.000 kilogramos de trigo, teniendo en cuenta que el Servicio Nacional no admitirá en sus Almacenes partidas menores de 1.500 kilogramos, pues únicamente admitirá partidas menores cuando el vendedor, según su Hoja C-1, no disponga de mayor cantidad.

Lo que se hace público por medio del presente, para conocimiento general de los tenedores de dicho cereal.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora 21 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

SALUDO A FRANCO: ¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Encargue sus trabajos en IMPERIO

ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA Flaviano Ballestero (Suc. de Siro Prieto)

ACEROS — HIERROS — CHAPAS MATERIAL DE CONSTRUCCION

Agricultores: Rejas, Calzas ARAYA, Vertederas, Herraduras, Tachuelas, etc.

Oficios varios: Tuberías, Estaño, Hoja de lata, Puntas, Telas metálicas, Herramientas de todas clases.

Batería de cocina, Cubos, Baños, etc., etc.

Cocinas Sagardui-Hijos, exclusiva de venta San Gil, 7 Teléfono 1628 ZAMORA

DIARIO DE LA CAPITAL

Las reuniones de la Junta Pro-Semana Santa y Fiestas Tradicionales

El Vía-Crucis al Santo Cristo de Morales tendrá lugar el próximo día 27

El domingo por la mañana y presidida por el señor García de Castro, se reunió nuevamente la Junta Pro-Semana Santa y Fiestas Tradicionales.

El señor Presidente comenzó dando cuenta de las visitas hechas a nuestras Autoridades que como expresado han dado por resultado el ofrecimiento incondicional de apoyo y ayuda de todas ellas, para conseguir el mayor realce y brillantez, habiendo el Ilustrísimo señor Obispo depositado, dando muestras de su bondad, su confianza entera en la Junta, y autorizándola para que actúe con toda libertad en los detalles de la Peregrinación al Santo Cristo de Morales, para la que se ha fijado el día 27.

La respectiva Comisión, comunicó que había sido ya contratada la Banda de Cornetas de F. E. T. y de las JON-S para que asista a todas las procesiones.

Don Manuel Boizas, participó que a la Peregrinación al Santo Cristo de Morales, asistirá el Clero Parroquial y que por indicación expresa de nuestro Ilustrísimo Prelado, los peregrinos en lugar de cruces llevarán velas, con el fin de que resulte el acto de mayor penitencia, que es lo que se persigue.

La Junta aceptó con agrado esta idea de Su Ilustrísima y rogó a la Prensa que hiciera un llamamiento a los zamoranos para que asistan todos haciéndoles la advertencia de que cada uno lleve una vela advirtiendo además que no se permitirá a los niños que vayan alumbrando.

Los heridos de la guerra, cuyo estado se lo permita, se sumarán al Vía-Crucis que será cantado por todos los peregrinos.

La peregrinación se organizará en la Plaza Mayor, y partiendo de la iglesia de San Juan, se dirigirá por la Cuesta de Alfonso XII, Plaza de Santa Lucía, Puente de Piedra, etc.

Se trasladarán procesionalmente la zamoranesísima imagen de la Santísima Virgen de la Soledad y la del Jesús, que se encuentra en una de las capillas de la parroquia de San Juan. Una vez llegadas las imágenes a la Ermita del Cristo de Morales, serán colocadas a derecha e izquierda del Santuario.

El sermón de penitencia, cuyo orador sagrado se anunciará oportunamente, será predicado en la explanada aneja a la Ermita, y el regreso de la peregrinación se hará entre dos luces por el Puente de Hierro, Avenida de Portugal, calle de Santa Clara, para terminar en la Plaza Mayor, donde, desde uno de los balcones, un ministro de la Iglesia, pronunciará otro sermón de despedida y acción de gracias.

Ayer noche, a las ocho y media, volvió a reunirse esta Junta para ulimar los detalles de la organización de la procesión a la Ermita del Santo Cristo de Morales.

Asistieron todos los componentes de la Junta y el señor Arcipreste.

El Presidente, señor García de Castro, comenzó dando cuenta de que había sido ya concedido el permiso pa-

ra celebrar esta procesión, fijándose a continuación la hora en que ha de celebrarse, habiéndose acordado que sea ésta las tres de la tarde, hora oficial, ya que ese mismo día se adelantarán una hora los relojes.

Se trató a continuación de la organización de la procesión, habiéndose acordado que los peregrinos se dividan en dos grupos, que serán: primeramente las señoras y detrás el grupo de hombres.

Los señores curas párrocos se cuidarán de la organización de las filas, siendo ayudados por aquellos señores de la Junta de Fomento que no tengan que acudir en la representación de Cofradías que acompañará a las imágenes de la Soledad y Jesús Nazareno; esta representación la constituyen el Presidente, el Secretario y los dos mayordomos de este año.

En otra parte de este artículo publicamos el itinerario que la peregrinación seguirá, y como también decimos se disolverá en la Plaza Mayor después de escuchar la voz de un Ministro de la Iglesia cuyo nombre se dará a conocer a su debido tiempo. El Padre Patricio, será el que pronuncie el sermón de penitencia en la Ermita del Cristo.

Hoy saldrán para Morales el señor Presidente de la Junta, el señor Tuelo y el señor Arcipreste, con el fin de ponerse de acuerdo con el párroco de dicho pueblo y estudiar la colocación de los peregrinos a su llegada a la Ermita.

La presidencia de la peregrinación estará constituida por las Autoridades, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista, y el señor García de Castro Presidente de la Junta Pro Semana Santa y Fiestas Tradicionales.

Por último quedaron en esta sesión de ayer nombradas las comisiones, que se encargarán de invitar a las Autoridades y a los heridos de guerra, aquellos de los cuales que por su estado, no pueden ir a pie asistirán en coches que se buscarán para el efecto.

Nada hay que añadir a todo esto. Puede ver el pueblo de Zamora, por la actividad que la Junta Pro-Semana Santa viene desarrollando, que la Peregrinación al Santo Cristo de Morales ha de constituir una verdadera demostración de fervor católico y religioso de nuestra provincia, siendo de esperar, por consiguiente, que todos los zamoranos sabrán poner su grano de arena para conseguir el fin que se persigue.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante.

Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Telefono 1638.

Puentica, 1. (4) ZAMORA

Gobierno Militar de la Provincia y Plaza de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizadas y declarados útiles para el servicio, que se encontrasen disfrutando licencia por tercer hermano en filas, conforme a la Orden Circular de 20 de Febrero de 1937 (B. O. número 125), y uno de ellos se halle declarado inútil temporal por heridas recibidas en campaña o enfermedad adquirida en igual forma, procede que el hermano beneficiario se incorpore a su Cuerpo o se presente a la Caja de Recluta correspondiente para su revisión y destino.

Lo que se hace público, debiendo los Alcaldes proceder a su cumplimiento, dando cuenta a este Gobierno de los casos que existan en su distrito.

Zamora a 21 de Marzo de 1938.—(Segundo Año Triunfal).

Servicio de automóviles del Ejército del Centro.—79 Compañía.—Destacamento de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los Industriales de esta provincia, en cumplimiento de lo ordenado por la superioridad, que todos aquellos que en los primeros días del Glorioso Movimiento hayan facilitado neumáticos para los distintos Servicios Oficiales, contra vales extendidos por las Autoridades locales y que aún no hayan canjeado tales vales provisionales por definitivos, que pueden presentarlos en este Destacamento de Automóviles en unión de factura por cuadruplicado, con objeto de serles abonadas las gomas suministradas.

Zamora 18 de marzo dd 1938.—(Segundo Aso Triunfal).

Mercancias en la Estación. Del Ayuntamiento

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

Falange Zamora, 150 bultos abono. Viuda F. Rueda, 30 bultos aceite. Salto del Duero, 2.460 bultos cemento.

Viuda F. Rueda, 96 bultos aceite. Santiago, 17 bultos aceite.

Santiago, un vagón sal.

D. Vidal, un vagón hierro.

J. Andreu, un vagón madera.

I. Rubio, 230 bultos trigo.

D. Crespo, 115 bultos algarrobas.

D. Tejedor, 230 bultos trigo.

S. Asensio, un vagón cerdos.

E. Robledo, un vagón yevo.

A. Rueda, un vagón carbón.

I. Rubio, un vagón ladrillos.

A. Carbero, un vagón, patatas.

Celebró ayer noche, a la hora acostumbrada sesión ordinaria la Corporación Municipal, presidiendo el señor Chamorro con asistencia de los señores concejales.

Fué leída en primer lugar el acta de la Sesión anterior que fué aprobada, pasándose después a los asuntos que figuraban en la Orden del Día, los cuales fueron asimismo aprobados.

Se acordó además por unanimidad, encomendar al Excelentísimo señor Alcalde para que contrate a la Banda del Regimiento Toledo para que asista a las procesiones de Nuestra Semana Santa.

Seguidamente fué levantada la sesión.

José María de Castro

ESPECIALISTA de aparato digestivo de las Clínicas del Profesor Olivares y Dr. Regueiros

MEDICINA Y CIRUGIA del estómago, hígado, intestinos y páncreas

(RAYOS X)

S. ANDRES, 10, 1.º-Tel. 1367-ZAMORA

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento benéfico ha sido asistido:

Santiago Bragado Rivero, de 15 años de edad y con domicilio en la calle del Marqués de Albacín, número 5. Presentaba fractura de la tibia derecha por su tercio superior causada al ser empujado por otro muchacho.

—Angel Rodríguez Gato, de 37 años, que vive en la Plazuela de la Puebla número 12. Fué asistido de herida incisa en la cara palmar de los dedos anular y meñique de la mano izquierda, causadas con una botella.

Manuel Ramos Martín, de 6 años, que habita en la calle de la Luna número 6 (San Lázaro). Se le asistió de herida contusa en el párpado superior del ojo izquierdo que fué suturada con un punto. Se la causó otro muchacho al darle un golpe.

Eustaquio Negro de 31 años. Habita en le carretera de la Hiniesta número 77, 1.º. Presentaba herida contusa en la región superciliar izquierda que fué suturada con tres puntos. Se la produjo por caída.

Bernardo Hiyeguas de la Priete de 16 años de edad y con domicilio en Sancho IV, 35. Cuando picaba carne se produjo en el dedo medio de la mano izquierda una herida cortante con pérdida de la uña de la que fué asistido.

Alejandro López Martín, de 17 años de edad que vive en la calle de la Virgen número 21. Presentaba herida contante en el tercio inferior y cara interna del antebrazo izquierdo causada con un formón. Fué suturada con un punto.

Certificado de Penales

necesarios para OPOSICIONES, CONCURSOS, PASAPORTES, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA los conseguirá rápidamente y al precio mínimo dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Obtención de documentos y certificados de ULTIMAS VOLUNTADES, de OBRAS PUBLICAS, para conducir, etc. Gestión y tramitación de asuntos en oficinas públicas y de toda clase de expedientes de

PENSIONES y cobro de haberes HABILITACION DE CLASES PASIVAS con fianza

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO. Intervienen en operaciones de PRESTAMOS, CREDITOS, COMPRA-VENTA DE VALORES y PIGNORACIONES. en todos los Bancos

Movimiento de población

Nacimientos Antonio Vicente Alonso. Victoria Margarita Santos Pérez. Juan José González Corredera. Peregrín Hidalgo Lozano. Luisa Ruiz Luis. Eladio García Rodrigo.

Funciones Josefa Muñoz Luquereza, de 70 años. Angela Nieves Pastor, de 64 años. Peregrín Prieto Sanabria, de 19 años.

Se admiten huéspedes

Amplias habitaciones Fray Diego de Deza, 15 y 16 1.º

La mejor cerveza "La Cervecera del Norte" BILBAO Depósito exclusivo para Zamora y su provincia: Pedro Barrio Lozano AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Cultura y sanidad en las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

por el Delegado Provincial de Sanidad de Organizaciones Juveniles, Segundo Puente Veloso

(Continuación)

La educación física, en todas sus formas, ha de realizarse por medio de una organización deportiva, que abarca la capital y los medios rurales, haciendo que todos gocen de una educación racionalmente organizada comprendiendo manifestaciones muy variadas, desde la excursión a la montaña y hasta el juego de pelota, desde la natación a la esgrima. El ejercicio físico, obra con efectos inmediatos y mediatos, siempre que se realicen con criterios armónicos y racionales de las fuerzas físicas e intelectuales. De este modo, con poco esfuerzo mejoramos las condiciones físicas del sujeto, se oponen a una mayor resistencia a las enfermedades preparamos a la juventud con un valor eficiente para las necesidades del trabajo, y si fuese necesario, para las de la guerra.

Así concebida las O. J. desenvuelven una acción doble: cultural y deportiva.

Misión Asistencial

La asistencia social, va dirigida a divulgar y a aplicar normas para la prevención de accidentes y enfermedades; asistencia a los accidentados y a los enfermos, curándolos en dispensarios y sanatorios; fomentar la construcción de viviendas populares de tipo económico, la creación de ciudades-jardín; proporcionar estudio, consejo y ayuda a todas las formas de economía doméstica, incrementar formas corporativas de consumo y de previsión. El fin que se persigue, es el de dar una mayor eficiencia física, intelectual y moral posible a la juventud.

Asistencia Sanitaria

Tendrá a cuidar la salud de los jóvenes, a asistirlos desde el punto de vista sanitario, a intervenir teórica y prácticamente, por medio de consejos y aplicaciones terapéuticas al menor asomo de trastornos de índole patológico. Las O. J. tienden a vigorizar la raza, a dar a la nueva España hombres sanos de cuerpo y de espíritu, para que en su día puedan dar el mayor rendimiento posible, como ciudadanos y como soldados.

Todo lo que signifique progreso en cuanto a la función sanitaria, representa tanto en lo económico como en lo político de la Nación, elevar la moral del pueblo.

No es preciso recalcar aquí la importancia que en nuestra organización, tiene el personal Sanitario, bajo el doble aspecto de actuación exclusivamente profesional y el no menos interesante, de formación física y cultural, por ser ya conocidas las normas establecidas por la Superioridad y la importancia que a ella se le darán en la nueva Organización Sanitaria, que en la actualidad se estudia.

En la actualidad se estudia por la Nacional de Sanidad, el modelo de

ficha sanitaria que ha de implantarse como oficial; pero en tanto, nosotros hemos adoptado un modelo provisorio para llevar a cabo el reconocimiento médico de las O. J., reconocimiento que se repitirá cada seis meses, con el fin de ir conociendo en todo momento, las variaciones en la curva de peso, talla y perimetría de cada individuo. Se llevará a cabo la vacunación de aquellos camaradas que no lo estuvieran. Se organizarán conferencias de carácter médico-social, sobre Higiene pública y privada; Profilaxis de enfermedades infecto-contagiosas, teniendo siempre en cuenta la edad de los oyentes, la finalidad educativa que se persigue y el sitio o región donde radique para adaptarlas en todo momento a estas condiciones esenciales.

La educación del personal sanitario ha de hacerse por el procedimiento de los cursillos, que comprenderán una parte teórica y otra práctica. La finalidad de los mismos, será el de especializar al personal que ha de constituir el cuerpo

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones Calle de Calve Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Italia en el segundo puesto en el tráfico del Canal de Suez

Trieste.—De las últimas estadísticas resulta que, en el paso de las naves a través del Canal de Suez, entre las compañías de navegación de todo el mundo tiene el primer lugar el Lloyd Triestino que pagó el mayor contingente de tasa de tránsito: cerca de cuatro millones de toneladas netas. Va seguido por cuatro compañías inglesas, después por la Hansa alemana, por la Messagerie Maritime francesa, por una compañía holandesa, por otras tres alemanas, por una japonesa, etc.

El pabellón italiano representado en conjunto por ocho millones y medio de toneladas pesadas viene inmediatamente después de Inglaterra que llega a cerca de 24 millones, y precede al alemán con cuatro millones y medio, y al holandés con cuatro millones.—(USI)

LA DELEGACION DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES, es la que acorta, proporcionando lecturas, las largas horas del Hospital.

Síntesis del privilegio, que en cuanto a abstinencia y ayuno, la Santa Sede otorga a los militares de la España Nacional.

Advertencia . . . —Entiéndese por MILITAR todo aquel que MILITA o actúa bajo la jurisdicción del Excmo. Sr. Ministro de Defensa Nacional, en los Ejércitos de tierra, mar y aire.

En el Frente . . . —Todos los militares, cualquiera que sea su categoría y condición, están dispensados en absoluto de todo ayuno y abstinencia.

En Retaguardia.—Quedan asimismo dispensados de toda ley de ayuno y abstinencia los soldados, y las clases de primera y segunda categoría, esto es: cabos, sargentos, brigadas y suboficiales.

Los Generales, Jefes y Oficiales vendrán solamente obligados a guardar:

a) La ley del ayuno y abstinencia juntamente, e Miércoles de Ceniza, los Viernes de Cuaresma y el Sábado Santo hasta mediodía.

b) La ley de sólo ayuno los demás Sábados de Cuaresma, y el Lunes, Martes, Miércoles y Jueves de Semana Santa.

Ahora bien; si los referidos Generales, Jefes y Oficiales toman la Santa Bula, además de las otras gracias a ella vinculadas, quedan dispensados de la abstinencia el Miércoles de Ceniza, y del ayuno el Lunes, Martes y Jueves Santos.

N. B.—Las familias de los militares participan del privilegio de éstos, sólo en cuanto a la ley de ABSTINENCIA y cuando coman de su misma mesa y en su compañía, aun en el caso que el militar se ausente, si su ausencia no excede de tres días.

Hay un sello que dice: «inspección del Clero Castrense del VII Cuerpo de Ejército; Valladolid».

Caja de Recluta número 45

Concentración de los Reclutas del CUARTO trimestre de 1940.

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría del Ejército de 9 del actual (B. O. del E. n.º 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son los nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año de 1919, los naturales de esta Provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del próximo mes de abril:

- Partidos judiciales de Benavente y Bermillo, día 11
- Villalpando y Fuentesauco, día 12.
- Alcañices y Puebla de Sanabria, día 13.
- Toro y Zamora, día 16.

A éste fin los Señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su Municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a ésta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre que habrán formalizado con sujeción a la Ley de Reclutamiento sin tener en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro Municipio que por razones de residencia deban de ser alistados con arreglo a la Ley dicha.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las relaciones prevenidas de los Juzgados respectivos, las de las Párroquias en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaran precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento, encareciendo a todos el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de ésta disposición. Zamora 16 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, Juan Losada.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.-Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:
 Libretas ordinarias de ahorro 2,50 por 100 anual
 Imposiciones a seis meses 3 por 100 »
 Imposiciones a doce meses 3,50 por 100 »
 HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moreno, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol.

Los mejores surtidos de:
Abrigos - Cazadoras - Pellizas
 EN
Almacenes EMILIO PRIETO
 Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

Los milagros de la medicina italiana en Etiopía

Nueva York.—El último número de la grande y acreditada revista médica americana «Medical Record and Journal» dedica un significativo artículo a la poderosa organización sanitaria creada por la Italia Fascista en pocos meses en Etiopía inmediatamente después de la ocupación y a los extraordinarios progresos conseguidos en el año de 1937.

Estos progresos son sobre todo evidentes en la represión y lucha contra la lepra. La revista recuerda que en los tiempos del régimen del Negus, los leproso vivían en una espantosa promiscuidad, donde más les placía, contagiando de esta manera a poblaciones enteras; los médicos italianos probaron ante todo a aislar a los leproso en leproserías convenientes y sus niños fueron recogidos en edificios especiales para salvarlos del terrible contagio mediante curas enérgicas y apropiadas.

El servicio médico italiano, en el momento de la ocupación encontró la Etiopía en condiciones horribles, con una mortalidad infantil que era la más elevada del mundo y con la terrible difusión de enfermedades venereas, y de la tuberculosis, a más de numerosas enfermedades tropicales infecciosas. No existían hospitales, puestos de socorro, ni médicos ni enfermeros y los productos farmacéuti-

cos más elementales eran desconocidos. Hoy en Etiopía existen unas 500 instituciones sanitarias de todo género, como hospitales, enfermerías, dispensario, mientras a cada 125 millas se ve un puesto de socorros de urgencia.

La Revista finalmente pone de relieve la lucha encarnizada de los médicos italianos contra el terrible azote del tracoma, que hace estragos en la infancia; más del 50 por ciento de los niños etiopícos están afectados de enfermedades de los ojos.

Se han abierto numerosos dispensarios oculísticos, donde los niños son asistidos y su vista salvada, mientras han sido abiertas escuelas especiales exclusivas para ellos, con objeto de separarles de los niños sanos y evitar el contagio. La Revista termina con un caluroso elogio de los médicos italianos que en tierra africana combaten incansablemente por el bien de la humanidad y para vigorizar el ya tan maltratado prestigio de la civilización blanca entre las demás razas.—(USI)

ANUNCIOS.—Esquelas.—Noticias.—Reclamos.—Remitidos.—Todo según texto, plana y sitio; a precios muy convenientes.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Teatro Principal
 TELEFONO 1323
 Hoy martes: Butaca, 0,80
 Estreno del documental del Instituto Italiano «LUCE»

ENSEGUIDA
 ESTA SEMANA
 EL VIERNES
 El más impresionante estreno de la época

Hacia Madrid
 Estreno de la espectacular e interesante superproducción de exclusivas «Diana» 1838 en español

La consagración cumbre del cine italiano 1938

Así es Hollywood
 Por William Haines, Judith Allen y Orquesta TED FIORIT

Algo asombroso y de emoción
LA GRAN LLAMADA

Mañana: Butaca, 0,80
 El documental del Instituto Italiano «LUCE»

Creación de Camilo Pilotto con Roberto Villa y Pepita Salvador
NO LO OLVIDE EL VIERNES

HACIA MADRID
 La sensacional película española
Diez días millonaria
 Por Milagros Leal y A. Riquelme

Se despacha en Contaduría el JUEVES de CINCO a DIEZ para este acontecimiento

SANATORIO QUIRURGICO



DEL NIÑO JESUS
 Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis

Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:
 BENAVENTE | PUEBLA DE SANABRIA
 BERMILLO DE SAYAGO | TORO
 FERMOSELLE | VILLALPANDO
 FUENTESAUCAO | ZAMORA
SUCURSAL DE ZAMORA
 Plaza de Sagasta, número 24
 (ESQUINA A SAN GIL)

¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!
¡RADIO! ¡RADIO! ¡RADIO!
 Todas ONDAS - ¡Novedad! - Desde 700 pesetas
 No compren aparatos de radio sin ver la GRAN EXPOSICION que presenta este Gran Bazar.
 Nota importante. Todos los aparatos que este Bazar vende, tienen la garantía de ser nuevos, que se acaban de recibir directamente de Fábrica, y la seriedad de esta casa no hace cambios de aparatos usados. Y tiene TALLER con personal técnico titulado, especializado en radio
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
 Santa Clara, 2. Zamora

«Nosotros no amamos a esta ruina, a esta decadencia de nuestra España física de ahora. Nosotros amamos a la eterna e inmovible metafísica de España.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado

DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570

NUMERO: 15 céntimos - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

EL MUNDO en la ANTENA

Información nacional

El comité soviético de Barcelona se desmorona

Perpignán.—La reciente declaración del «gobierno central» de la república, en la que dice «haber acordado continuar la guerra» y las manifestaciones de algunos evadidos, inducen a creer que en dicho gobierno existen criterios opuestos e incluso se afirma que hay «ministros» inclinados a solicitar un armisticio con vistas a negociar la rendición; de no ser así, no tendría explicación esa afirmación de «continuar la lucha».

Siguen las llamadas de auxilio

París.—El tono de la prensa y los radios marxistas, da la medida de la situación en el campo de los «gubernamentales» españoles.

«C. N. T.», hablando del giro que ha tomado la guerra, dice que «las victorias republicanas no se ven por ninguna parte, y que las únicas que se lograron, se han desvanecido rápidamente».

«Hay — termina diciendo — que unirse todos, sino queremos que el fascismo acabe por aplastarnos muy pronto».

El próximo viaje de Hitler

Roma.—Los preparativos para recibir a Hitler, han entrado en una fase de gran actividad.

Entre los actos que se celebrarán en honor del Führer, figuran, además de visitas a diversos lugares, una gran parada militar, en la que desfilarán 400 cañones, 400 carros de combate y diversos elementos de guerra modernísimos.

Contra los agitadores comunistas

París.—La prensa de derechas protesta indignada contra los manejos de los comunistas y agentes soviéticos para arrastrar a Francia a una intervención armada en España, lo cual, dicen, traería fatales consecuencias al pueblo francés, que resultaría una víctima segura de tan loca empresa.

Aunque los agitadores—siguen diciendo los periódicos derechistas—no conseguirán lo que pretenden, deben terminar semejantes manejos, incluso por el buen nombre de Francia.

Lo que dice «Le Figaro»

París.—Refiriéndose a la gerra de España, «Le Figaro» dice que es preciso sostener a todo trance la No Intervención y que Francia debía de haber obrado ya como era su deber, esto es concediendo la beligerancia al General Franco y sostener con él las relaciones que en la actualidad tiene el Gobierno del Frente Popular con Barcelona.

Un juicio sensato

París.—El diario «Le Temps» se ocupa de los acontecimientos en España, y aboga energicamente por una política de no intervención.

«Ahora más que nunca—añade—es necesaria esta política; pues cualquier tropiezo significaría que la guerra civil española derivara en una conflagración europea. Mientras siguen las cosas como van, ciertas naciones se mantendrían en su posición actual, absteniéndose de variar su política respecto al conflicto español.»

Sobre este particular—añade el periódico—merecen especial atención las últimas declaraciones del Generalísimo Franco, en las cuales se asegura de modo categórico que la Es-

paña Nacional no atacará los Estados del Mediterráneo y que ningún palmo de terreno de su patria, será separado después de la victoria final.

No existe, por tanto, motivo alguno—sigue diciendo—para variar la política de no ingerencia. Y menos aún ahora que se reciben noticias favorables respecto a las negociaciones anglo-italianas, las cuales se basan en mantener el «Estatuquo» del Mediterráneo, pudiéndose añadir a esto que la nueva España mantendrá completamente su independencia, rechazando cualquier tutela extranjera».

Los lacayos de Stalin

París.—Se ha celebrado en esta capital un mitin comunista con la asistencia de la Pasionaria, en el cual habló el comunista Maurice Thorez, quien declaró «que las provocaciones fascistas eran la causa de la actual mala situación de Francia».

Atacó después al Gobierno, diciendo que era incompatible con el programa del F. F. y que la misión de Francia era tomar la dirección de los estados pacíficos. Luego expone por qué los comunistas rechazaron entrar en el Gobierno de concentración, diciendo «que el país no podía salvarse con ellos, sino contra ellos».

Finalmente, presentó una moción, que fué aceptada, por la cual se exhorta al Gobierno a dejarse inspirar por la justicia soviética, para eliminar de una vez a los agentes fascistas dentro de Francia.

La angustiada situación de Cataluña

París.—Cada día y cada hora, es más angustiada la situación de la capital catalana. La afluencia de fugitivos de las zonas ocupadas últimamente por las fuerzas nacionales es cada momento más agobiadora, es-

tando ya las casas de los vecinos de los barrios populosos sin poder albergar una persona más.

Vuelve otra vez el problema del hacinamiento. Viven mujeres y hombres en grupos de cuatro y seis en habitaciones de escasamente cuatro metros cuadrados. Las llamadas autoridades están preocupadas por este asunto, temiendo se desencadene una epidemia.

Esto, unido a la llegada constante de heridos de los frentes, los cuales apenas si tienen asilo y material sanitario para curarse, hace que la ciudad condal viva horas trágicas, sin solución normal posible por el momento.

El gobierno inglés, no dimite

Londres.—Las informaciones de los diarios de esta capital sobre las supuestas diferencias en el seno del Gobierno Chamberlain, han sido desmentidas rotundamente por el ministro Mac Donald, al declarar:

Con gran interés leí en dos periódicos con mis compañeros de Gabinete, de que yo, con otros ministros, tenía la intención de derribar al Presidente del Consejo. Mi contestación a estas informaciones, es la siguiente: a mí entender el Jefe del Gobierno Mac es el hombre más serio, valiente y sensato para resolver todos los problemas internacionales y se muestra digno de las mejores tradiciones de la Ciencia del estado inglesa. Este Gobierno, por tanto, merece ser respetado por todo el mundo.

Después subrayó que el haber comenzado las negociaciones con Alemania e Italia, no podía considerarse como un signo de debilidad ni de insensatez; pues con ellas se pensaba arreglar los problemas internacionales y había que obrar y procurar llegar a un acuerdo.

Comunistas sentenciados

Cuatro comunistas que se dedicaban a reclutar voluntarios para la España roja, han sido encarcelados y condenados a penas que oscilan entre siete meses y un año.

También se encuentran detenidos otros varios individuos acusados del mismo delito y que serán juzgados en breve.

El cónsul general de la Gran Bretaña, aconseja a los súbditos ingleses que salgan de Barcelona

Londres.—El Consul general de Inglaterra en Barcelona, ha aconsejado a los súbditos británicos residentes en dicha localidad, que aprovechen la oportunidad que se les presenta y a bordo de barcos ingleses se trasladen a Marsella, puesto que no sería difícil que más tarde no pudieran realizarlo.

Lo que dice una radio de París

París.—La emisora «Poste-Parisien», emitió ayer a las cinco de la tarde, lo siguiente:

«Desde Barcelona se percibe el estruendo de los cañonazos.

«Las tropas nacionales se hallan a 25 kilómetros de Cataluña.

«Los anarquistas se han apoderado de las cárceles de Barcelona y liberan a los presos.

«Dos buques de guerra han llegado a Port Vendres conduciendo refugiados rojos.

«Blum ha dado orden a la flota militar de Tolón de hacerse a la mar con rumbo a Barcelona para recoger refugiados».

Crónica Militar

Una nueva violación de las leyes internacionales

Instalan depósitos de municiones cerca de la frontera franco-catalana

La gigantesca máquina guerrera emplazada en los últimos pueblos aragoneses, lindando ya con Cataluña y Castellón, está ya lista para proseguir el avance. No permaneció parada estos días, sino que sus movimientos iban encaminados a otros fines tan esenciales como el avance mismo.

Los pueblos ganados por nuestros soldados, vuelven a estar poblados por españoles, una vez arrojada a punta de cuchillo y golpe de bomba de mano, la chusma internacional que nos deshonraba. Con los soldados del Caudillo ha llegado a esos pueblos aragoneses el Pan y la Justicia de la Nueva España. Todo es contento y satisfacción en esos lugares que el comunismo internacional profanó; y en estos pueblos se trabaja a toda presión para rehacer lo que la horda destruyó y poner los cascos urbanos y los campos en condiciones dignas de España. Sobre las tierras que los soldados de España rescataron, trabajan afanosamente los labradores y artesanos españoles con la alegría y el entusiasmo de los que salvan el honor y la vida.

La aviación y la artillería actúan

intensamente con acierto insuperable y la infantería se movió ayer para asestar durísimos golpes al enemigo; dos divisiones rojas mordieron ayer el polvo de la derrota; en el campo dejaron la casi totalidad de sus contingentes.

Indalecio y sus agentes en el Extranjero, pretenden enturbiar los claros triunfos de las alas nacionales, lanzando calumnias e infamias que no pueden llegar hasta nuestros aviadores, porque éstos están muy altos y aquellos maniobran a ras del suelo. Pero conviene que hoy recojamos la siguiente información aparecida en el periódico francés «Le Journal».

Dice así el citado diario parisino:

«En el pueblo francés de Pertus, hay veintuna casas enclavadas en territorio español; pero cuyas fachadas y accesos están en territorio francés. A principios de la semana última, hubo una reunión en el Ministerio de Hacienda en Barcelona, donde se acordó la expropiación inmediata de esas veintuna casas para instalar en ellas depósitos de municiones y material de guerra, lo que es contrario a las leyes internacionales que terminantemente prohíben almacenaje de elementos de guerra cerca de las fronteras. Si la aviación nacionalista española—sigue diciendo el periódico francés—bombardease esos objetivos militares podrían hacer víctimas entre los franceses que son vecinos inmediatos de esas casas».

Es, como se vé, un periódico francés el que denuncia esta gravísima violación de las leyes internacionales por el comité soviético de Barcelona. Queda aquí consignado, para que el mundo conozca en todas sus manifestaciones, los siniestros propósitos que en toda ocasión emplea la sucursal que Moscú ha instalado en Barcelona.

Viuda de
Florencio Rueda
ALMAGEN DE COLONIALES
FABRICA DE
Harinas y Jabones
ZAMORA

Se da el nombre del Generalísimo a una calle

Cáceres.—Se ha descubierto una placa que da el nombre del Caudillo a la calle de Pintores. Asistieron las autoridades, un público numeroso y una banda de música, que interpretó los himnos nacionales, dándose incensantes vivas a España, a Franco y al Ejército.

160 niños muertos de hambre

Zaragoza.—Entre los importantes documentos cogidos en el frente de Aragón, figura el de una personalidad asturiana, residente en la calle de Lauria 128, Barcelona, en la que habla de la trágica situación en que se encuentran los refugiados asturianos, a los que no se presta la menor ayuda, cita, como demostración de ello, el caso de haber muerto 160 niños de hambre.

Comunicaciones restablecidas

Zaragoza.—Han quedado restablecidas las comunicaciones entre Zaragoza y Vidal del Río, habiéndose restablecido también, aunque para fines militares solamente, el tráfico entre Zaragoza y Puebla de Híjar, de la línea de Zaragoza a Barcelona.

Oficiales franceses se hacen cargo de los mandos del ejército rojo

Zaragoza.—Un prisionero hecho en Caspe y perteneciente a las Brigadas Internacionales ha confesado que con el fin de organizar lo que queda del Ejército marxista, han pasado durante las tres últimas semanas a la España bolchevique 800 oficiales franceses, ex combatientes de la gran guerra.

A estos oficiales se les ha asignado el mando de los combatientes y dirección de los Servicios Técnicos.

Es aspiración del Estado arbitrar los medios conducentes para que la tierra en condiciones justas, pase a ser de quienes directamente la explotan.

El día 26, se implantará la hora de verano

Burgos.—Entre los acuerdos tomados en el Consejo de Ministros últimamente celebrado, se aprobó un Decreto por el cual se implanta la hora de verano, a cuyo efecto, el día 26 próximo se adelantarán los relojes 60 minutos.

También se aprobó otro, concediendo a la ciudad de Teruel el título de «adnegada y mártir», otros nombrando Gobernador del Banco de

El Ministro de Agricultura en San Sebastián

San Sebastián.—El Ministro de Agricultura Raimundo Fernández Cuesta, llegó el domingo a San Sebastián con el fin de pasar algunas horas con su familia.

Jura de la Bandera de los nuevos alféreces de Infantería

San Sebastián.—El domingo tuvo lugar en esta capital el acto de la jura de la Bandera por los nuevos Alféreces de Infantería que han llevado a cabo los cursillos en esta capital.

En primer lugar se celebró una misa de campaña en la cual ofició el capellán del Regimiento.

Seguidamente tuvo lugar un desfile que resultó muy lucido.

Monseñor Antoniutti, cumplimenta al general Jordana

Burgos.—En la mañana de ayer, el Delegado Apostólico de Su Santidad Monseñor Antoniutti, cumplimentó al General Gómez Jordana, celebrando con él una detenida conferencia.

Acto de la colocación de la primera piedra de la Colonia de casas baratas

Segovia.—El domingo se celebraron diversos actos en esta capital con motivo de la colocación de la primera piedra del grupo de casas baratas, que llevarán el nombre del General Varela, destinándose a los huérfanos y viudas de la actual campaña.

En las primeras horas de la mañana llegó a la ciudad el general Varela. Todos los balcones aparecían engalanados, tributándose al general un entusiástico recibimiento.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción, viéndose obligado el general a pronunciar una sencilla alocución.

Con asistencia de todas las Autoridades, se celebró el acto de colocar la primera piedra de la colonia, dándose grandes vivas al General Varela.

Después de la bendición de los terrenos pronunciaron discursos el Alcalde, el Presidente de la Diputación, Gobernador civil y general Varela.

Crédito Local de España a don José María Lamamié de Clairac.

Otro nombrando Jefe del Servicio Nacional de Previsión, a don Severino Aznar, y otro con el cese del Jefe del Servicio Nacional de Política Exterior.

Teléfono de IMPERIO 1570

ULTIMA HORA

La cuestión checoeslovaca

Londres 22, 2 (madrugada).—«Svening Standar» publicó anoche un interesante artículo sobre la cuestión checoeslovaca, en el que entre otras cosas dice: Todas las personas razonables, deben procurar refrenar su entusiasmo por Checoeslovaquia. Y por nuestra parte no debemos permitirle perturben nuevamente la paz y nos precipiten a una guerra.

En cuanto a lo que respecta a Inglaterra, la crisis está terminada. Nuestros marinos y nuestros soldados no tienen deseos de defender la independencia de Checoeslovaquia y el Jefe del Gobierno británico evitará probablemente, dar seguridades de ningún género.

Pero también esta política es torpe, porque siembra la duda sobre la actitud de Inglaterra, permitiendo a los checos una débil esperanza de ayuda.

Tampoco está exento de peligro el reconocimiento de la idea de seguridad colectiva. Inglaterra no tiene el menor interés en Checoeslovaquia y, por lo tanto, su actitud debe ser absolutamente neutral. Sus fronteras no interesan al pueblo inglés, pero por cuyo motivo, éste no irá a una guerra con miras a mantenerlas o modificarlas.